



驻村工作队在曹小平家慰问

“真的太感谢你们了,在我最困难的时候伸出援手,给予我和家人关怀与支持,让我们感受到了党和政府的温暖和关怀,也让我们有了更多的勇气和力量去面对生活的挑战。”尽管外面的世界寒风凛冽,方山县马坊镇西沟村曹小平的家中却洋溢着融融暖意。他紧握着市人民检察院驻西沟村第一书记王文阳的手,激动之情溢于言表。

今年39岁的曹小平,中年丧偶后,独自承担起抚养女儿的重担。尽管生活不易,但依靠家中的田地和挖掘机驾驶技术,他们父女俩的日子虽简朴却也充满希望。然而,今年秋收时,曹小平在驾驶机动车平整道路的过程中不幸遭遇侧翻事故,导致11根肋骨被压断,右眼几乎失明,突如其来的灾难让这个家陷入了前所未有的困境。

市人民检察院驻村工作队

岁寒情更暖

□文/图 本报记者 刘少伟

得知这一情况后,驻村工作队立刻向有关部门汇报,并迅速启动了救助程序。经过认真核查,他们及时将曹小平一家纳入了监测户名单,并积极协调医保、民政等相关部门,确保各项救助政策落到实处,有效缓解了他们一家的经济压力。在这个艰难时刻,工作队的帮助如同冬日里的一缕暖阳,为曹小平一家带来了温暖和希望。

在岁末再次开展入户走访慰问暖心工程行动时,驻村工作队又一次登门看望曹小平一家,给他带来了方便面、馍片等慰问品,询问近期身体恢复、家庭等情况,鼓励他保持积极的心态,专心治疗,力争早日恢复健康,重新回到正常的生活节奏中。

入户走访慰问暖心工程行动是我市深入贯彻落实中央农村工作会议、2024年中央一号文件及省委农村工作会议、2024年省委一号文件精神,进一步提升帮扶工作质效,提升群众认可度,持续巩固拓展脱贫攻坚成果的一项重要举措。旨在对标村情户情、帮扶政策、职责任务、帮扶工作、帮扶成效“五个清”

要求,统筹县乡村力量会同驻村干部常态化、全覆盖入户走访,了解群众需求,宣传解读政策,推动政策落实和驻村帮扶提质增效,真帮实扶解决群众急难愁盼,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,切实提高群众认可度。

在今年的专项行动中,王文阳和队员们不仅关注像曹小平这样遭遇重大变故的村民,还将五保户、脱贫户、监测户等群体作为走访的重点对象。他们不遗余力地深入了解每一户的家庭状况和政策落实情况,同时积极协助村民解决实际遇到的问题和困难。通过细致的工作,确保每一项帮扶政策都能落到实处,让每一位村民都能在寒冷的冬日感受到关怀与温暖,共同迎接新年的到来。

“群众的满意度是衡量工作成效的重要指标。目前,已经累计走访1000多户次,解决实际问题7个,发放面粉480袋、慰问了15户困难群众、2户困难老党员,力争通过真心、真干、真实的态度和精神投入驻村工作,让群众真正感受到温暖和关怀,坚定发展信心,共同迈向乡村振兴。”王文阳介绍。

石楼县政府办驻村工作队

帮扶解困显真情

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 霍爱兰

日前,石楼县政府办驻永由村工作队全力以赴为深陷困境的监测户刘狗狗一家送去关怀与温暖,用爱心与行动谱写了一曲动人的帮扶解困赞歌。

2024年4月的一天,永由村村民刘狗狗的妻子王爱青在田间劳作时,不慎引发火灾,导致身体严重烧伤。这场突如其来的灾难,让王爱青的体表受伤面积高达90%以上,双手食指坏死,生命垂危。紧急送往太原钢铁有限公司总医院后,王爱青立即被送入重症监护室接受治疗。经过医护人员的全力救治,王爱青顽强地挺过了11次手术,但高昂的医疗费用却让这个本就贫困的家庭陷入了前所未有的艰难。

据了解,王爱青的治疗费用已高达90余万元,且后续还需多次手术,预计还需30万元以上的治疗费用。这对于一个普通的农村家庭来说,无疑是一个天文数字。在病魔和经济的双重压力下,刘狗狗一家几乎走到了崩溃的边缘。

在这关键时刻,石楼县政府办驻永由村工作队得知了这一噩耗。他们深知,对于刘狗狗一家来说,时间就是生

命,每一分每一秒都至关重要。于是,工作队立即行动,开启了一系列暖心的帮扶行动。

工作队队员的身影穿梭于太原钢铁有限公司总医院重症监护室的长廊,他们与医护人员深入交流,详细了解王爱青的病情细节与治疗进展。每一次与王爱青家属的交谈,都充满了关切与鼓励。他们用自己的行动告诉刘狗狗一家,他们并不孤单,有党和政府在关心着他们,有驻村工作队在他们支持着他们。

在了解到王爱青的医疗费用情况后,工作队队员马不停蹄地奔赴县医保中心。他们与工作人员反复沟通,为王爱青争取最大程度的医保报销。经过不懈努力,他们成功协助王爱青获得了医保报销10万元(达到封顶报销额度)、大病报销40万元(同样封顶)、医疗救助6万元(已达封顶救助标准)。在三重制度保障之后,他们又为王爱青争取到了医保倾斜救助2万元(也是封顶救助),共计58万元的医保报销费用。这笔费用极大地缓解了王爱青一家的家庭经济压力,让他们看到了战胜病魔的希望。

除此之外,工作队持续关注着王爱青家庭的后续状况,积极主动与县民政局对接协调,为王爱青家庭争取到了5000元的临时救助金。同时详细整理王爱青因火灾受伤所面临的巨额医疗费用单据、后续治疗计划等资料,形成了一份内容详实、有理有据的低保申请材料。积极主动与县民政局对接协调,最终成功为王爱青争取到了低保。并于11月21日组织开展了爱心捐赠活



石楼县政府办机关全体干部纷纷慷慨解囊为王爱青捐款

动,政府办机关全体干部纷纷慷慨解囊,点滴爱心汇聚成温暖的海洋。此次募捐共筹集救助款2300元。同时,他们还为王爱青争取到了慈善总会救助款1000元。这些爱心款项虽然不多,但却凝聚了无数人的关爱与祝福,让刘狗狗一家感受到了社会的温暖与力量。

在给予物质援助的同时,工作队更注重用心灵的慰藉去滋养这个受伤的家庭。他们如同冬日的暖阳,耐心倾听他内心的痛苦与担忧,为他加油鼓劲,驱散他心头的阴霾,让他深切感受到工作队就是他的坚强后盾,将会不遗余力地帮助他们一家度过难关,给予他们战胜困难的勇气和信心。

“在乡村振兴的康庄大道上,‘一个都不能少’绝非空洞的口号,无论是天灾还是人祸,都无法阻挡我们携手共进、奔赴美好生活的坚定步伐。”石楼县政府办驻村工作队队员说,他们会用实实在在的行动,为困难家庭撑起一片希望的天空,相信在这温暖与力量的簇拥下,刘狗狗一家定能早日摆脱困境,迎来新的曙光。



工作人员将爱心捐款送到王爱青病床前

